



ANGELUS

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

1. čtení: Iz 5,1-7 2. čtení: Flp 4,6-9

Ev.: Mt 21,33-43

Žl 80 Dům Izraele je vinicí Páně.

Kapka rosy z Božího slova: I Pán v dnešním evangeliu používá obraz vinice. Hospodář posílá stále nové služebníky a dokonce i svého syna, aby vinaře přivedl k nápravě... Také já mohu děkovat za to, že mi Bůh dává mnohé, rozmanité a stále nové příležitosti k tomu, abych se obrátil a napravil – musím se ovšem snažit brát je vážně, protože některá z těchto příležitostí bude jednou tou poslední.

Poděkování za úrodu

Chvála Kristu.

Bratři a sestry, o této neděli děkujeme Pánu Bohu za to, že stvořil nebe a zemi a že když na zemi stvořil člověka, to tak zařídil, aby ten, který byl stvořen k Božímu obrazu toto Boží dílo stvoření spravoval a moudře o ně pečoval podle vůle Stvořitele. Děkujeme Bohu za to, že stvořil všechny semenotvorné rostliny a ovocné stromy, které plodí na zemi ovoce nejrůznějšího druhu, s jádry uvnitř.

A tak člověk využívá těchto zákonitostí, které Bůh vložil do ovoce, zeleniny, květin, stromů a trav, zasévá semínko do země, která v sobě skrývá tu ohromnou sílu vzkříšení – dává semínku umřít, aby z něj povstala nová rostlina a vydala užitek. A když toto člověk pozoruje, nezbývá mu nic jiného, než žasnout nad zákonitostmi přírody a chválit jejich



Původce, který nám i letos dopřál na zahradách, polích, lesích, pastvinách a sadech sklízet úrodu a těšit se z ní.

A tak slovy, která uvozují většinu žehnacích modliteb, vyznejme: „Naše pomoc je ve jménu Hospodina, neboť on stvořil nebe a zemi.“

Sláva Otci i Synu i Duchu Svatému, jako byla na počátku i nyní i vždycky až na věky věků. Amen.

P. Václav Fojtík

Bůh sám se zavazuje, že potěší každého, kdo se trápí

Bůh setře každou slzu z jejich očí. (Bible, Zj 21:4)

Blaze těm, kdo pláčou, neboť oni budou potěšeni... (Mt 5,4)

Bůh se sám zavazuje, že jednoho dne potěší každého, kdo se trápí. Než dojde ke splnění tohoto slibu, může uplynout dost dlouhý čas, proto je třeba umět trpělivě čekat a nedat se odradit. Boží čas není vždycky stejný jako ten náš. Pán je však věrný a chvíle útěchy a povzbuzení zcela jistě nastane. „Ti, kdo v slzách sejí, s plesáním budou sklízet“ (Ž 126,5).

Bůh nám může darovat útěchu skrze lidi, které nám přivede do cesty; někdy však se o ni postará sám. Útěcha totiž skutečně patří do působnosti Ducha svatého – Utěšitele. A nejde jen o citovou záležitost, ale o něco hlubšího: aby člověk znovu našel Boží pokoj, sílu a naději. Pokoj vzhledem ke všemu, co jsme prožili v minulosti, sílu pro dnešek a naději pro budoucnost.

V čem jsme sami zkoušeni, v tom dokážeme pomoci druhým

Ze zkoušek se rodí milost soucítění a empatie: Projdeme-li nějakou zkouškou, umožňujeme nám to více chápat a posilovat druhé v jejich těžkostech. Jinak řečeno, jen ten, kdo si prošel utrpením, může chápat a utěšovat druhé.

Zkušenost ukazuje, že každý člověk, který prochází obdobím velké zkoušky, prožívá jistý druh osamělosti. Utrpení nás jakoby odstavuje stranou, vzdaluje nás od „normálního“ života. Na opačné straně se nacházejí ti druzí, kterým se vede dobře, jsou šťastní a užívají si života; na straně druhé jsem já, sám ve svém trápení... V této situaci je člověku největší posilou, když mu někdo druhý řekne: „Chápu, co prožíváš, vím, jaké to je, protože jsem si tím také prošel...“ Netvrdím, že člověk musí prožít všechna životní strádání, aby dokázal chápat druhé; něčím si však musí projít. Potřebuje vědět, jaké to je, když člověk leží na zemi, sám, ubohý bezmocný a zoufalý... Pak můžeme k druhému přistoupit a promluvit, a naše slova a postoje budou pravdivé. Nebudeme už falešnými řešiteli na způsob Jobových přátel, kteří přicházejí, aby mu pod záminkou utěšování uštědřili morální lekci a ještě mu tím přitížili. Budeme schopni zaujmout správný postoj: mlčet, je-li třeba mlčet, a najít slova povzbuzení, bude-li možné a vhodné promluvit.

Naše poslání je přinášet útěchu druhým

Důležitou součástí poslání křesťanů je přinášet útěchu. Posilu a útěchu od Boha máme přijímat nejen pro sebe, ale i pro ty, kteří Boží útěchu nejvíce potřebují: tak se stáváme těšiteli druhých.

Myslím, že většina lidí dnes potřebuje mnohem víc útěchu a povzbuzení než výčitky. Být křesťanem neznamená neustále druhé poučovat o morálce. Je mnohem důležitější, abychom přistupovali s láskou a milosrdenstvím k bolesti a utrpení světa, abychom tak lidem dodávali důvěru a naději. Více než kdy jindy je třeba rozvinout Izajášovo proroctví, které spočívá na Kristu, na církvi a na každém pokřtěném:

„Duch Panovníka Hospodina je nade mnou. Hospodin mě pomazal k tomu, abych nesl radostnou zvěst pokorným, poslal mě obvázat rány zkroušených srdcem, vyhlásit zajatcům svobodu a vězňům propuštění, vyhlásit léto Hospodinovy přízně, potěšit všechny truchlíci, pozvednout truchlíci na Sijónu, dát jim místo popela na lavu čelenku, olej veselí místo truchlení, závoj chvály místo ducha beznaděje.“ (srov. Iz 61,1-3)

www.vira.cz

DARY NA OPRAVU KOSTELA



Bankovní účet farnosti, zřízený pouze pro účely oprav hustopečského kostela:
296308046/0300.

Všem dárcům Pán Bůh zaplať. Svatá Anežko, oroduj za nás!

Ohlášky:

- ✓ V pátek 13. 10. si připomeneme šesté zjevení Panny Marie ve Fatimě. Po mši svaté v Hustopečích bude následovat asi hodinová pobožnost s modlitbou růžence a připomínkou událostí zjevení v roce 1917.
- ✓ Měsíc říjen je měsícem modlitby růžence. Rád navštívím rodiny naší farnosti ke společné modlitbě růžence. Přes týden můžu zpravidla okolo 19 h.
- ✓ Kurz čtení Božího slova v liturgii určený pro všechny lektory našich farností a případné zájemce se uskuteční v pátek 27. 10. a v sobotu 28. 10. Více informací na plakátku. Zapisujte se na přihlašovací list.

Adorační den v Černotíně

Ve středu 11. října bude adorační den v Černotíně. Nejsvětější svátost bude vystavena od 13:00 do 17:00, kdy proběhne společná adorace. Adorační den je den služby naší farnosti, která je zapojena do společné nepřetržité úcty Krista ve svátosti oltářní v rámci naší diecéze. Je to také den vzájemné modlitby naší farnosti a bohoslovců olomouckého kněžského semináře. Zapište se prosím na službu hlídání v kostele během adoračního dne.

POŘAD BOHOSLUŽEB

od 8. 10. do 15. 10. 2023

Liturgický kalendář	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
27. neděle v mezidobí 8. 10. Poděkování za úrodu	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky
	Černotín	9:30	Za † rodiče Lukešovy, živou rodinu a dvo
	Bělotín	11:00	Za † manžele Polákovy, živou rodinu a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace
Pondělí 9. 10. <i>sv. Dionýsius</i> <i>a druhové,</i> <i>sv. Jan Leonard</i>	Špičky	17:30	Za Bedřicha Hýžu, rodiče z obou stran a živou rodinu a za Stanislava Maléře, manželku, vnuka Davida a živou rodinu
Úterý 10. 10. <i>sv. Paulin</i>	Hustopeče	7:00	
Středa 11. 10. <i>Sv. Jan XXIII., papež</i>	Černotín	17:30	Za bohoslovce
Čtvrtek 12. 10. <i>sv. Radim</i>	Bělotín	17:30	
Pátek 13. 10. <i>sv. Eduard</i>	Hustopeče	18:00	Za † rodiče Vozákovy, Vránovy, živou rodinu a dvo
Sobota 14. 10. <i>sv. Kalist I.</i>	Heřmanice	17:00	Za živé a † farníky a občany Heřmanic
28. neděle v mezidobí 15. 10.	Hustopeče	8:00	Za živé a † farníky a občany Dubu
	Špičky	9:30	Za živé a † farníky
	Bělotín	11:00	Za Štěpánku Hanákovou, manžela, syna Antonína, vnuka Radima a dvo
	Hustopeče	19:00	(tichá) eucharistická adorace

Tel. na faru:  mobil: 733 741 614

E-mail: fahustopecenb@ado.cz

<https://www.ihustopece.cz/farnost/>